

太晦气了,打开窗户就看见医院

在建口腔医院与小区仅一墙之隔,居民联名写信反对,院方保证居民不受影响

在崇安区健康路上的丰佳园小区旁边,即将建起一所口腔医院。消息一传出,遭到了附近居民的强烈反对。“环境污染、交通拥堵、间距太小。”这些反对意见最近都被附近居民写进了联名投诉信递交给了市政府相关部门。一方面是市民对医疗机构的实际需要,一方面是医院附近小区居民的反响声音,事情究竟该如何解决?对此记者进行了调查。

居民:太晦气!打开窗户就看见医院

11月8日,健康路上原无锡市烟草专卖局门口,聚集了丰佳园小区的20多名业主,他们打起了横幅联名反对在小区旁边兴建无锡市口腔医院。在这种形势下,医院的外围建设暂停。可小区业主对这个结果还是不够满意,他们强烈要求相关部门彻底叫停该工程。

赵小姐是丰佳园小区的一名业主,说起即将搬来的无锡市口腔医院,她坚决反对。赵小姐表示:从今年9月开始,就有消息称:无锡市烟草专卖局搬走后,把原来的大楼租给了无锡市口腔医院。当时她和不少业主就议论纷纷,希望能等医院方面的人来和小区居民进行沟通,但一直没有人来。等到10月22日,就有小区的业主在自家窗外看到有民工



赵小姐说,医院近得如在眼前

开始拿着榔头砸原烟草局大楼的窗户,由于该大楼和小区隔得太近,不少玻璃碎片还落到了小区里。“我们问了施工的工人,才知道医院要搬到小区隔壁的传言是真的。”赵小姐说,医院要搬到这里来,小区的业主坚决不同意。“太晦气了!打开窗户就看见医院。”一位居民说,小区一墙之隔就是医院,肯定会觉得“晦气”,小区的房价也会受到影响。

现场:医院建设已暂时停工

昨日上午,记者来到健康路上的丰佳园小区,这个封闭式的小区只有两栋楼。小区的

一墙之隔就是医院的工地。记者看到工地已经停工,偌大的工地连一个工人都没有,外面的自动门也已经关闭。

“医院工地离我们小区实在是太近了。”住在丰佳园小区里的王先生说:小区与烟草专卖局最近的距离只有2米半,因为烟草专卖局只是公务,所以还比较安静。一旦口腔医院搬过来,病房日夜对着住户的房间,还有来来往来的病人和车辆,肯定会产生噪音。此外,医院的卫生防疫是否过关,医院的废物处理是否会到位,医用污水排放会不会影响到小区居民,这些问题都是附近居民所担心的。再加上健康路交通本来就是单行线,医院的坐落会给交通治安环境带来诸多不利隐患。还有业主表示,小区一旦兴建医院,外来人员将大幅度增加,其中大多是病人,因此小区的公共卫生和安全很难得到保证。

“正因为这些原因,我们小区的居民联名写信给了包括环保局、信访办、卫生局等多个部门。”一位小区的业主说:希望相关部门能考虑到附近小区居民的利益,让无锡市口腔医院换一个地方。

医院:多种措施保证居民不受影响

中午,记者来到了位于圆

通路上的无锡市口腔医院,一位姓桂的院长接待了我们。桂院长表示:因为面临拆迁,所以口腔医院不得不另选新址。后来经过相关部门的协调和批准,他们医院就租了无锡市烟草专卖局的房子。他们也考虑到医院建好后和小区挨得比较近,所以他们将在新址上建设专业的污水处理设施,将医疗废水专门处理后再排入城市的污水管网。而居民提到的医疗废弃物和医用垃圾,他们则将采取分类收集、分类处理的方式统一存放在远离居民区的解放南路一侧,然后由专业的处理机构进行定点焚毁。此外,考虑到市民可能会觉得医院在小区附近会产生异味,他们将摒弃原来用苏几水消毒的方式,而改用紫外线消毒,并特意引进了先进的空气处理系统净化空气,这样附近居民就不会觉得有异味了。

至于市民提出的间距太小的问题,桂院长表示,他们请教了相关人士发现目前并没有相关法律法规规定医院和小区之间的间距。“其实医院也是为小区居民服务的,我们希望居民能够理解。”桂院长说道。

据了解,无锡市相关领导非常重视此事,崇安区信访局已在11月11日就此事召开了协调会,目前事情正在进一步协商解决中。唐奕文/摄

妻子病退 他开烟酒店养家 碰上搬迁他左右为难:要能回迁该有多好

“本来以为再苦熬几年,儿子大学毕业了,日子就会好过些,可是现在碰上搬迁,今后这几年日子该怎么过?”昨天上午,无锡人何锡坤站在南长街上喟然长叹,他觉得非常对不起刚考上中央戏剧学院表演系的儿子。面对窘境,他发出疑问:“南长街的改造,一定要以我们这些弱势群体的迁移为代价吗?”

辛苦只为供儿读书

何锡坤今年46岁,家住南长街439号,从小就在古运河边长大。婚后和妻子一同生活在一幢两层高的老宅里,面积虽然只有40多平方米,但日子还能过得下去。可是,1995年妻子因为肝病从厂里病退后,一个月就拿100多元,老何的日子就难过得起来。好在利用老宅一楼20多平方米的面积,何锡坤开了一个烟酒店,勉强过日子。

“前几年我妻子每个月的病退工资涨到900多元,勉强够她吃药的钱。我开烟酒店每个月挣的2000元刚好供一家三口过日子。”何锡坤说:“那时候我还是对生活充满希望的,因为我的儿子比较争气。人长得好,上高中时就显露出表演天赋,今年考大学,他还以全国专业排名第八的成绩考上了中央戏剧学院表演系。虽然上表演系每年的学费都要1万多元,今年送儿子到北京上大学把家里的积蓄花得差不多了,但我还是充满希望的。”

碰上搬迁左右为难

何锡坤的憧憬在今年的9月份,也就是把儿子送到北京后就被打破了。“街道通知因为古运河改造,我们要搬迁出去。”何锡坤说,他在去年就知道古运河南长街要保护性改造的消息,当时虽然有要拆迁的传闻,但街道并没有给他们施加太大的压力,“当时,我们听到这个消息还是很高兴的,因为毕竟现在住的房子从我奶奶那一辈就住在里面,房子比较破。现在政府准备进行改造,对

沿河、沿街房屋的立面进行整治修缮,费用由政府出,今后要作为无锡市知名的旅游景点推广。我想我现在开的这个烟酒店今后的生意会更好,说不定以后还可以针对游客的需求开发旅游用品店呢。”何锡坤说。

让何锡坤没想到的是,原本定下来要拆的老宅可能不拆了。“11月4日,清名桥街道劳动服务所的一个女同志上门来,说我们需要搬迁,问我们要钱还是要房子。”何锡坤说,他现在全家生活和儿子的学费就靠这个烟酒店维持,如果要钱按之前的拆迁政策只有5000多元一个平方,而且他们没地方住,要房子他们就得住到南湖大道那里去,也没条件开烟酒店。

要能回迁该有多好

前段时间,何锡坤接到了一份没有盖章的告知书,署名是无锡市南长区拆迁管理办公室。该告知书说因为至今没有和拆迁单位达成协议,为了确保工程施工,将在2009年__月__日前组织力量帮助搬迁到临时安置点。尽管告知书没有写几月几月,但何锡坤还是很担心,因为11月10日又有好几个莫名其妙的人来,把他房子的卷帘门撬了,电线也剪断了。

对此,清名桥街道拆迁办有关人士解释说,南长街的改造是遵循无锡市政府的有关文件精神执行的。从何锡坤目前的情况看,他根据政策拿到钱以后,完全可以用这笔钱在其他地方开一个烟酒店,应该说也并不算特别困难的。总之一切都得按照政策来办。

“我打听过了,南长街200多号有几间房子已经改造得差不多了,一开始说是对外卖5万元/平方米,后来有人说传闻不实,其实是按照3元/平方米·天的价格对外出租。如果改造好了是按这种价格来做生意,我这种小老百姓是肯定做不起的,也只能在梦里想着,要能回迁该有多好。”何锡坤说。

陈超

挖出清代男尸一具 考古专家推翻原结论

昨日,无锡市考古队继续对动物园新址上发现的清代墓进行发掘,当挖掘到赵仰山的另一个侧室墓时,考古专家惊讶地发现墓棺上刻有:例赠登仕郎国学生需苍赵公之墓。“这个发现说明我们之前的推断可能存在问题,一开始发掘的清代墓的墓主人应该不是赵仰山,而是赵仰山的先辈,很可能是父辈的墓。”考古研究所的刘所长说。

据刘所长介绍:这两天,考古队员们一直在清理两座清代墓的封土。昨日上午,考古队员终于清理完毕,并打开了原来认为是赵仰山墓的另一侧室的石制墓板,原来以为这个墓室里葬的是赵仰山,但当棺材露出来的时候,考古队员清晰地看到,上面用金漆写了:例赠登仕郎国学生需苍赵公之墓。这说明棺材里葬的不是赵仰山,而是他的先辈,很可能就是他的父亲。从棺木上的金漆可以看出:这位先辈官拜登仕郎,是正九品,相当于现在一个区教育局的副局长。随后,考古队员从棺材中挖出了一具仍保留着发辫的男尸。

之后,考古队员又除去另一个清代古墓的封土层,发现这个墓也是一个主室和三个侧室,唯一不同的就是三个墓室是砖石结构。令人惋惜的是,这座清代墓也被盗过。最后,考古队员从墓中清理出了三个陶瓷罐头,其中一个罐子是完整的,里面装有火烧过的人骨,还有两个罐子都已经破损,一个里面装有一些铜钱,一个里面是空的。

“整个挖掘过程结束后,我们才发现之前发现的墓碑很可能是西面的那个墓的,这说明这个赵氏族墓的墓葬是无锡地区的另一种葬法,即墓碑安置在墓的后方。”刘所长介绍说,根据这种葬法,我们推断西面的那个墓里埋的很可能是赵仰山和他的夫人。唐奕

《动物园新址施工挖出清代墓后续之二》

断裂的冬虫夏草流出银色水滴

购买者怀疑商家注水银增重,商家不承认是自己卖出去的

天气渐冷,冬虫夏草以其独特的滋补功效而畅销。昨天,市民付先生来电反映,前不久其爱人在无锡八佰伴买了一些冬虫夏草准备进补,结果在食用前发现从断裂的虫草里流出一些银色的水滴,疑似水银。被吓出一身冷汗的付先生当天就来到商场交涉,但商场一口否认自己的冬虫夏草有问题。

市民投诉:冬虫夏草中滴出疑似水银

付先生提供的发票显示,付先生的冬虫夏草是11月9日中午购买的,共计872元。“11日早上,我老婆拿出冬虫夏草准备煮了服用,发现一根掰断的虫草里竟然流出银色的水滴。”付先生说,自己也不是第一次买冬虫夏草了,见此异象,就掰了另外几根冬虫夏草,发现里面也有类似银色水滴物质流出。“这样的虫草谁还敢吃?幸好提前发现了,不然煮出来后,哪还分得清。”据付先生判断,这些银色水滴的特征很像是水银。

在付先生出示的一包冬虫夏草中,记者注意到,几根被掰断的冬虫夏草中间是空的,在塑料袋的角落里明显可以看到一粒粒银色的类似小滚珠的物质,稍微动一下这些银色的小滚珠就会来回滚动,用手隔着塑料袋捏一下,大滚珠就分离成小滚珠,但几颗小滚珠滚到一起又能融成一颗大滚珠,跟水银的特性非常相像。

“11日当天,我就到购买冬虫夏草的八佰伴7楼的香港天德去投诉,但对方说这个冬虫夏草不是他们的,我一气之下,把他们柜台上的瓶子用手扫到了地上,之后报了警。”付先生说,后来他又向药监部门投诉,可是直到下午,药监部门的执法人员才到场检查。因为等药



付先生买到的冬虫夏草,包装袋里出现不少银色的水珠

监的执法人员,下午2点多,他才离开商场去吃饭,后来药监来到商场,只是用肉眼观察一下,就说这些虫草没有问题,也没有当场进行抽检。在付先生的要求下,店方出示了相关合格证书,但这份合格证是由药业公司出示的出厂检验报告书,检验日期为2008年9月。

药监回应:当时没发现冬虫夏草有问题

对付先生提到的没有当场抽检香港天德所售冬虫夏草的做法,无锡食品药品监督管理局稽查工作人员解释说,他们到场后,通过目测外观,手掂分量的方法,认为现场的冬虫夏草没有问题,所以没有进行抽检。经该局办公室徐副主任协调,该局最终受理了付先生所持冬虫夏草的检测。

“以前,也有消费者拿着买到穿有牙签、铅丝的冬虫夏草来投诉,但有些不肯透露购买地,有些上门检查也没有查出问题。”该局稽查处沈姓工作人员解释说,他们抽查的主要是药店,至今还没有从无锡市场上抽查到有问题的冬虫夏草。

对于市民关心的送检是否需要收费的问题,徐副主任表示,只要是药监部门出

面进行抽检的,即使抽检出来是合格的,所产生的费用,也是由他们买单的。正是这一点,让付先生对自己之前的遭遇忿忿不平。付先生说,11日与商家进行交涉要求其将冬虫夏草送检时,八佰伴的一位负责人质问他,如果检测出来没问题,送检样本价值近万元的冬虫夏草是否由他来买单。“看来商家也是利用消费者对药监部门抽检规则不了解糊弄人。”

网友支招:购买虫草可当场掰断检验

昨天中午,在八佰伴楼上的香港天德,营业员表示,付先生这么一闹对柜台的销售多少会有影响。“我从2002年起在这里工作,还没有消费者来投诉这里卖的冬虫夏草有问题。”这位营业员表示,这批冬虫夏草是去年进货一直卖到现在的,所以检验报告是去年的并不奇怪。

记者通过网络搜索发现,今年3月初,在湖北省举行的打击滥用食品添加剂专项整治宣传周中,药品检验专家揭露的部分名贵中药材造假内幕中,就有冬虫夏草被人为注入水银增重的案例。对此,有网友支招,在购买了冬虫夏草后,消费者可以当场掰断来验明正身。薛晨文/摄

天冷了 炒货热了 享口福的时候千万别忘记安全

天气降温催热了炒货生意,不少炒货店门口竟然排起了等候的长队。相关专业人士提醒市民,不合格的炒货危害很大:烘炒过程易引起油脂氧化,进而导致酸价、过氧化值等指标超标。食品添加剂的过量使用,如一些生产瓜子、花生的私人企业或小作坊为了增加产品的香味,提高适口度,在烘炒过程中过量添加食品添加剂。有的店主为了省钱,还会掺些霉变的花生、瓜子等充数。这些霉变食物中的黄曲霉毒素含量超标。此外,霉变的食物还容易孳生大肠菌群、酵母菌、致病菌,危害消费者的身体健康。

昨日上午9:00左右,记者来到朝阳农贸市场,市场内一家炒货店生意格外的好,尽管下着小雨,这里还是排起了长龙,队伍足有20来米长,大约有40人。

新生路一家炒货店的店主介绍说:“每年的10月份到第二年的5月份,炒货生意最好做,这段时间的生意可以说是非常火爆,尤其是春节前的那段时间,几乎每天炒货都要卖到断货。”

匡笠 薛晨



工作人员在给进店参观的市民穿防菌外套。昨日,麦当劳崇安寺餐厅请来15位市民,参观麦当劳食品的生产流水线,并免费试吃麦当劳新品“升级版”板烧鸡腿堡。匡笠 摄